

Швейцария поделилась налогами со странами ЕС | La Suisse a reversé à l'UE des impôts

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 03.07.2014.



©rts.ch

Берн перечислил Евросоюзу 382,6 млн франков (314,8 млн евро) в виде части налогов на доходы по банковским вкладам нерезидентов за 2013 год.

Berne a reversé à l'UE pour l'année fiscale 2013 quelque 382,6 millions de francs suisses (314,8 millions d'euros) d'impôts perçus au titre de l'imposition de l'épargne des ressortissants européens.

La Suisse a reversé à l'UE des impôts

Такова цена банковской тайны, которую пока удастся защищать от брюссельских чиновников в области начисления процентов по банковским вкладам нерезидентов. Многие граждане европейских – и не только – стран предпочитают хранить свои сбережения в финансово-кредитных учреждениях Конфедерации. Одних привлекает гарантия безопасности, другие отмечают высокий уровень обслуживания, а кому-то приглянулась «полная тайна вкладов», которую только обещал концессионерам Остап Бендер.

Согласно двустороннему соглашению, заключенному между Швейцарией и ЕС в 2004 году, швейцарские банки взимают налог на доходы по банковским вкладам нерезидентов и часть его направляют в бюджет страны, резидентом которой является клиент. Благодаря такой схеме банкиры имеют возможность выполнить налоговые обязательства за своих вкладчиков, не нарушая их анонимности. Первоначально ставка налога составляла 15% дохода по банковскому вкладу, в июле 2008 года она выросла до 20%, а тремя годами позже была установлена на уровне 35%. Однако в казну стран-получателей поступает не вся сумма налога – 25% удержанной суммы оставляет себе Конфедерация, при этом на десятую часть могут претендовать кантоны.

Срок перечисления налогов, удержанных по итогам 2013 года, истек 31 мая 2014 года, и на этой неделе Конфедерация отчиталась о суммах, которые были направлены в бюджеты ее европейских соседей. Всего с процентов по вкладам европейцев на счетах в швейцарских банках было удержано 510,1 млн франков, то есть на 105,3 млн франков меньше, чем годом ранее. Очевидно, с каждым годом у некоторых категорий клиентов остается все меньше соблазна тайно хранить деньги в банках Конфедерации. Наши постоянные читатели хорошо знают о проблемах, возникающих у не задекларировавших свои доходы граждан [Германии](#) или [Франции](#). Совсем недавно обвинения в пособничестве в уклонении от уплаты налогов были предъявлены и главе бельгийского отделения швейцарского банка UBS Марселю Брювилеру.

Однако вернемся к добропорядочным (мы на это надеемся) клиентам, чьи налоги на доходы по швейцарским банковским вкладам были перечислены их родным налоговым администрациям. Всего на долю ЕС в этом году пришлось 382,6 млн франков. Еще 127,5 млн франков остались в Конфедерации, из них 12,7 млн франков поступили в кантональные бюджеты.

Несмотря на активные действия властей Германии по поимке неплательщиков налогов, этой стране была перечислена большая часть собранных средств – 108,7 млн франков. На втором месте – Франция с 77,2 млн франков, на третьем – еще один сосед, Италия, с 74,4 млн франков. Меньше всего сбережений в швейцарских банках и, соответственно, наименьшая сумма налога оказались у граждан Эстонии (219 тысяч), Латвии (251 тысяча) и Литвы (256 тысяч франков).

Между тем, европейские налогоплательщики уже сегодня могут сделать выбор в пользу самостоятельного декларирования полученных доходов. В 2013 году эту опцию выбрали 98 тысяч клиентов швейцарских банков, сообщило министерство финансов Конфедерации.

В отчете о перечисленных налогах на доходы по банковским вкладам присутствует информация только о странах Евросоюза. [Данные](#), позволяющие оценить степень доверия россиян к швейцарским банкам, недавно опубликовал Банк России. По итогам 1 квартала 2014 года Швейцария лидирует среди направлений, которым отдали предпочтение российские вкладчики. По данным Центробанка, за первые три месяца текущего года физические лица перевели в швейцарские банки 3,349 млрд

долларов – это в три раза больше, чем за предыдущий отчетный период или за первый квартал прошлого года. Чем вызвана такая симпатия, можно только догадываться. Заметим только, что открыть счет в финансово-кредитном учреждении Конфедерации иностранцам без вида на жительство не так просто – нужно убедить банкиров в наличии связи со Швейцарией.

Больше информации на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[Швейцария](#)

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Счет в швейцарском банке подорожает?](#)

[«Список Фальчиани» был сфальсифицирован?](#)

[Швейцарские банкиры не оправдали ожиданий Лондона, но удовлетворили Вену](#)

[Французские налогоплательщики смогут «выйти из тени»](#)

[Берн подтвердил готовность бороться с уклонением от уплаты налогов](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-podelilas-nalogami-so-stranami-es>